

Адрес редакции: Кировск, район Промышленный, кв. Телефонная станция редакция и административная часть: 0-59; массовый отдел — центр: 0-98; проплакатный отдел — центр: 0-68 (3 я.); сортировка — центр: 0-98 (3 я.); парковка — гор. 1-63; редакционная часть — гор. 0-15; бухгалтерия — гор. 1-37; типография и склад газет — гор. 0-51.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

#### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В районе Ночжоу крупных боев нет. Восточнее Ночжоу китайские части продолжают продвигаться к северу.

На северном берегу реки Сичаньши 12 декабря произошли местные бои. Китайский отряд, продвигаясь к северному направлению вдоль притока реки Синьчань — реки Фэй, достиг города Сичань (северо-восточнее Ночжоу).

#### В ЮЖНОМ КИТАЕ

Восточнее Кантона японские части, преследуемые китайцами, отступают с направлением к Кантону. Китайцы удерживают в своих руках города Дайчжоу,

Самшуй, Болло и наступают на Цзинчэнь (северо-восточнее Кантона).

12 декабря ожидается китайских самолетов совершить налет на японские позиции в Цзинчэне. 11 декабря китайские части атаковали японскую колонну в 15 километрах северо-западно Болло. Убито 200 японцев.

Продвижение японцев в западном направлении от Кантона задерживается упорным сопротивлением китайских войск в районе Самшуй. Китайские войска отступили от японцев Ханьши, Гушоу и Шапши (юго-западнее Кантона).

### НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Как сообщается в официальной сводке испанского министерства обороны, 13 декабря в секторе Миллосера (фронт Леванта) республиканские войска достигли двурядные атаки мятежников.

На других фронтах положение без перемен.

\*\*

Агентство Эспаль сообщает, что 13 декабря на заре республиканские войска возводили две мины в непо-

средственной близости от японского госпиталя (Невидраделопри городка). Командир, который митингом прикарался под землей, был полностью ранен.

Кроме того, в секторе Вальверде республиканские войска осуществили крупные подземные работы, противные противнику. Республиканцы вырыли всю эту систему подземных сооружений. Вария был во время операции и принесли мятежникам существенную потерю.

### НОВЫЕ ЗАХВАТЧИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ ГЕРМАНИИ

АГА, 14 декабря. В кругах военных журналистов передают об одном военном подготовительном плане, главным образом против польской территории. Судя по той информации, которой мы располагаем, военное передвижение войск. Военно-гарионская Судетской области включены в Силезию. В Вене резервы шести призывных возрастов полки восточной армии и виваре в риварии.

Входоначная военная подготовка важна, очевидно, с планом отторжения от Польши территорий, заселенных украинцами.

ЛОНДОН, 14 декабря. Берлинский корреспондент «Ньюс» прохвал сообщает, что захват Мемеля германскими фашистами произойдет через несколько недель, а может быть, даже через несколько дней. Аннаекция Мемельской области, продолжает корреспондент, и Вильнюс предпринимается.

Германия сконцентрировала в Кенигсберге и Тильзите две дивизии с самолетами и танками, которые будут брошены в любую минуту на литовскую границу.

### Заседание чехословацкой палаты депутатов и сената

ПРАГА, 13 декабря. Сегодня состоялось заседание чехословацкой палаты депутатов. Премьер Беран заявил, что первой задачей правительства будет укрепление отношений с Германией. Полагаю, что армейский контакт государственных деятелей обеих стран приведет к удовлетворительному разрешению всех вопросов.

Остановившись на вопросе об установлении «добрососедских» отношений с Польшей и Венгрией, Беран выразил уверенность, что «спешные переговоры приведут к положительных результатам». Отметив «необходимость дальнейшей упрочения дружественных связей с Румынией и Югославией», Беран заявил по адресу Италии: «Рык прекрасно понимает наше положение. К его голосу будем всегда внимательно прислушиваться». Затем Беран заявил, что Чехословакия стремится установить хорошие отношения со всеми крупными государствами и в

первую очередь с Францией, Англией и США.

Во внутренней политике правительственная декларация явно нацелена на подготовку республиканского правительства, что правительство будет действовать решительно и быстро» в первую очередь по линии принудительного объединения всех организаций — профсоюзов, кооперативных, культурных. Для разрешения этих задач правительство требует от парламента предоставить ему чрезвычайные полномочия.

После оглашения декларации заглавный политический Бераман и министр внутренних дел Финшером законопроект о чрезвычайных полномочиях. По проекту чрезвычайные полномочия предоставляются правительству на два года. Правительству с согласия парламенту предоставляется право издавать чрезвычайные декреты и распоряжения по всем вопросам без утверждения их парламентом.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС К РЫБОЛОВНЫМ ПЕРЕГОВОРАМ

1 и 13 сего месяца продолжались рыболовные переговоры между народным комиссаром иностранных дел тов. М. Литвиновым и японским послом Токо.

Первый японский посланец, не считая из советского правительства, лучше благоприятного рассмотрения японским правительством вопроса о рыболовном плаванье за КВМ, подает в японском посольстве проект японской конвенции, который советское правительство в 1936 и 1937 гг. дважды отвергало. Получая от японского комиссара отрицательный ответ заявил, что он в таком случае, а соответствия с предложением советского правительства от сентября, начать переговоры о временном соглашении на один год. Тов. Литвинов согласился, заявив, что этим, но связывается требование советского правительства касательно договора за КВМ, и к какому вопросу придется еще вернуться в дальнейшем ходе переговоров.

На Токо возражал против той описи временного соглашения, в которой говорилось в заявлении г. Литвинова от 10 ноября, включавшая на протяжении пяти лет действительного временного соглашения, соответствующего вышеупомянутому, отведенному советским правительством, проекту рыболовной конвенции. По мнению японского посла, при невозможности заключения новой конвенции, должна быть возобновлена ранее действовавшая конвенция. Предлагаемые же советским правительством изменения противоречат этой конвенции и прилагаемым к ней документам, а также Портсмутскому договору, в котором предусматривается те моря, в которых японцы получили право рыбной ловли. Нельзя ставить на торг условия, запрещенные даже за япон-

скими рыбопромышленниками. Нельзя вообще нарушать практику, существующую 30 лет. Торги противоречат также довой советской Конституции. Торги должны вызвать конфликты и даже абстрактные советско-японские отношения, что особенно беспокоит японское правительство.

Тов. Литвинов со своей стороны указал следующие соображения. Главным образом на соглашении 1933 г., которому ветох враг еще в 1936 г.

Таким образом, это соглашение никаких обязательств больше на советское правительство не возлагает. Впрочем, конвенция 1928 г., на которую также ссылается японский посланец, была денонсирована японским правительством с целью, очевидно, пересмотреть ее, то есть внести в нее изменения. Такие изменения оно фактически предлагало еще в 1932 г., до истечения срока конвенции, когда было совершено применение торгов, функционировавших на основании той же конвенции. Таким образом, нельзя говорить о неизменной 30-летней практике, — наоборот, эта практика во протяжении этого времени менялась. Если изменения могла предлагать Япония, то почему не в праве это делать СССР? На самом деле мы предлагаем теперь вернуться к старой практике, согласно конвенции 1928 г., предусматривавшей одну из сторон японцам с торгов. Предлагаемые изменения не противоречат никаким обязательствам СССР, ибо действительное истечение срока рыболовной конвенции 1928 г. в предстоящего 31 декабря сего года истечет годичного временного соглашения, советское правительство возвало от соответствующих обязательств. Но если даже обратиться к Портсмутскому договору, то там



Тов. Н. И. Степанов — бывший инструктор Магнитогорской школы ФЗУ, младший командир взвода, награжден за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Касаев, орденом «Красной звезды». Фото В. Георгиева.

### Джамбуй Джанаев выехал в Алма-Ату

МОСКВА, 14 декабря. Сегодня народный повар Казахстана Джамбуй Джанаев выехал в Алма-Ату.

Поряд отъезда старший аксакал оловынского-молодежного комсомола, в котором благодарит за радужный, сердечный прием.

### 5-тысячная машина «ЗИС-101»

МОСКВА, 14 декабря. Сегодня с комсомольско-молодежного комсомола Московского автозавода имени Сталина сошла 5-тысячная комфортабельная автомашинка «ЗИС-101».

### 20-летие Киевского артиллерийского училища

КИЕВ, 14 декабря. Второе киевское артиллерийское училище 15 декабря отмечает свое 20-летие.

Завтра состоится торжественное собрание коллектива училища. Передовой батарее будет вручено переходящее Красное знамя.

### Дрейф ледокола «Седов»

ЛЕДОКОЛ «СЕДОВ», 14 декабря (Радиоцентр ТАСС). Около половины 18 декабря начались сильные пурги, сопровождающиеся подымкой и сильным льдом.

Ветер, стихший к утру до 4 баллов, в полудне усилился до 6 баллов. Температура ниже 13 градусов.

Вчера находились на 84 градусе 37 минуте северной широты и 137 градусе 25 минуте восточной долготы. На судне все благополучно.

### Штурм на Азовском и Черном морях

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 14 декабря. На Азовском и Черном морях разгорелся шторм, достигший 8-11 баллов. Судно Азовского пароходства отбывает в портах. Нет сведений о положении парохода «Ахилилов», вышедшем 10 декабря из Тамбовского порта в Ессентуки.

Российский пароход «Ведута» находится в море в шторм.

### Делегация шведских учителей

31 декабря в Москву приедет делегация шведских учителей. Посещая учителей организуют шведское общество культурного обмена с СССР, совместно с общением друзей СССР в Швеции.

### ПРАВО НА ОТДЫХ

МОСКВА, 14 декабря. Более 2 миллионов человек профсоюзов и их семей обладают в этом году в санаториях и домах отдыха ВЦСПС и ЦС профсоюзов.

В санаториях Кавказа в этом году лечилось и отдыхало более 82 тысяч человек, в крымских санаториях — около 18 тысяч человек.

В будущем году в Сочини (под Киевом) закончатся сооружение нового санаторного курорта на 100 тысяч человек для курортников. Вступил в эксплуатацию новый корпус санатория Цашуто на 105 воек.

### Всесоюзный учебный сбор парашютистов

МОСКВА, 14 декабря. 25 сентября в Токиале открывается всесоюзный учебно-методический сбор парашютистов. Со всех концов Советского Союза туда съедутся мастера, инструктора-проводники, парашютисты Осоавиазема.

### 7389 тонн табуку

ТВИНСИП, 14 декабря. В Пучеж изготовлено 7389 тонн табуку — около половины годового плана. В прошлом году в этом районе было изготовлено около миллиона.

### Сотни новых колхозов в Якутии

ЯКУТСК, 14 декабря. За последние четыре месяца в Якутии коллективизировано 8,578 индивидуальных хозяйств. Организованы сотни новых колхозов. В колхозы Вудынского района вступило 100 хозяйств колхозников.

строителей созывается конференция рабочих, работающих на строительстве.  
Редкция «МР».





